

**RASPORED SV. MISA I MISNIH NAKANA**

21. 11.	NED	<b>ISUS KRIST - KRALJ SVEGA STVORENJA</b>	10.00	+ FRAN SERDAR PRO POPULO
22. 11.	PON	<i>sv. Cecilija</i> djevice, mučenica	18.30	+ PETAR TOPIĆ
23. 11.	UTO	svagdan	18.30	- KOLEKTIVNA NAKANA
24. 11.	SRI	svagdan	18.30	+ MARA BATINIĆ
25. 11.	ČET	svagdan	18.30 19.00	EUHARISTIJSKO KLANJANJE + KATARINA KONCUL
26. 11.	PET	svagdan	18.30	- KOLEKTIVNA NAKANA
27. 11.	SUB	svagdan	18.30	+ MARA JANDRIJEVIĆ
28. 11.	NED	<b>I. NEDJELJA DOŠAŠĆA</b>	10.00	+ BRANKO i DRAGICA SOLDI, + iz ob. SOLDI i SODIĆ PRO POPULO

**ŽUPA BL. IVANA MERZA**  
**ZAGREB - ŠPANSKO**  
 Vlade Gotovca 9, HR-10090 Zagreb - Susedgrad  
 tel. 01/8894-555  
 zupa.imerza@zg-nadbiskupija.hr  
 www.zupa-ivanmerz.hr  
 Račun Župe: IBAN HR732360001102194051



**ŽUPA BL. IVANA MERZA**  
**ZAGREB - ŠPANSKO**

*Hvala ti orle Kristov što si nam pokazao put k Suncu!*

**ISUS KRIST – KRALJ SVEGA STVORENJA**  
**GOD. IV., BR. 38**



Današnjem čovjeku odavno je već „izbljedjelo lice Božje“, a i mnogim kršćanima počinje blijedjeti, možda još ne samo lice Božje, ali zasigurno većina sadržaja kršćanske vjere. Na osobit se način ta rastuća bljedunjavost kršćanske vjere očituje u liturgiji, u svetoj misi. Liturgija je za velik broj kršćana postala nepotrebna, nerazumljiva, nerealna i davno „nadmašena“ stvarnost. Čini se kako liturgijska slavlja određenih

blagdana i svetkovina nemaju više nikakvog značenja za prevladavanje sivila svakodnevice i za užitek življenja u ovome svijetu, takvom kakav je. Ako je ikoja velika kršćanska svetkovina za nekršćanske suvremenike postala smiješan izričaj davno prevladanih vremena, a za kršćane nerealno i beznačajno slavlje, onda je to svakako današnja svetkovina Krista Kralja. Stječe se dojam da Crkva ovom svetkovinom i dalje zastupa monarhijsko i hijerarhijsko društvo, zapravo samu svoju hijerarhijsku strukturu, da se svrstava jedino uz političku desnicu te da i dalje želi jedino mentalitet poslušne djece spram velikih očeva – božanskih, crkvenih i političkih kraljeva. Jednom riječju – slaviti Krista Kralja znači biti nemođeran. Slavlje Krista Kralja ponajprije izriče činjenicu da je čovjek samo obvezujuće biće. To znači da svaki čovjek sebe obvezuje određenim stvarnostima. Daje im različite nazive, ali svi imaju obvezujući karakter: smisao, cilj, principi, vrjednute, planovi... Obvezujući se određeni obvezama, čovjek nastoji svomu životu udahnuti smisao, svetost, važnost, oblik, ljepotu, točnije želi svoju egzistenciju učiniti kraljevskom! Tako svetkovina Krista Kralja samo posvješćuje činjenicu da je čovjek trajno samo obvezujuće, kraljevsko biće. Kao kršćani želimo se ponovno još snažnije odlučiti za Krista Kralja, za kraljevsku egzistenciju u Kristu. U Kristu prepoznajemo Istinu cjelokupnog stvorenja i naših životâ. Krist Kralj i današnje evanđelje stavlja pred nas alternativu: Pilatova kraljevska egzistencija konformizma i pranja ruku od istine ili Kristova kraljevska egzistencija svjedočenja istine. Što ćemo izabrati?

Neka vam je svima blagoslovljen Dan Gospodnji!

## NEDJELJNO EVANĐELJE

U ono vrijeme: Reče Pilat Isusu: »Ti li si židovski kralj?« Isus odgovori: »Govoriš li ti to sam od sebe ili ti to drugi rekoše o meni?« Pilat odvrati: »Zar sam ja Židov? Tvoj narod i glavari svećenički predadoše te meni. Što si učinio?«Odgovori Isus: »Kraljevstvo moje nije od ovoga svijeta. Kad bi moje kraljevstvo bilo od ovoga svijeta, moje bi se slugе borile da ne budem predan Židovima. Ali kraljevstvo moje nije odavde.« Nato mu reče Pilat: »Ti si dakle kralj?« Isus odgovori: »Ti kažeš: ja sam kralj. Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu. Tko je god od istine, sluša moj glas.« (Iv 18, 33b-37)

## ADVENT ILI DOŠAŠĆE

Što mi kao vjernici trebamo sebi na poseban način posvijestiti u adventu? Prvo nam je zasigurno pitanje koji je smisao došašća. Vrijeme došašća je dvojako. Vrijeme priprave na svečanosti Božića u kojima se slavi prvi dolazak Sina Božjeg ljudima, a ujedno i vrijeme u kojem se preko ovoga spominjanja misli upravljaju na iščekivanje drugog Kristova dolaska na svršetku vremena. Sama riječ advent dolazi od latinske riječi "Adventus" što znači dolazak. Kao što mu ime govori advent je prvi dio crkvene godine i njime započinje crkvena godina u kojem se iščekuje dolazak Isusa Krista u naš svijet. Stari hrvatski naziv za advent glasi došašće. Riječ je zabilježena još u 15. stoljeću. Dakle, sa izraelskim narodom čekamo Mesiju, sa Marijom trudnicom čekamo rođenje Spasitelja. Tako došašće dijelimo na dva razdoblja. Od prve nedjelje došašća do 16. prosinca. U tom razdoblju naglasak je na eshatološkom vidu iščekivanja drugog Kristova dolaska. Znamo da nas i sama liturgijska čitanja u ovom vremenu prisjećaju i potiču na razmišljanje o iščekivanju drugog Kristova dolaska. Nalazimo se u vremenu Paruzije. Od 17. do 24. prosinca naglasak je na pripravi za svetkovinu Božića. Jedno i drugo vrijeme došašća, odnosno i prvi i drugi dio došašća, predstavlja nam razdoblje odanog i radosnog iščekivanja. Uz adventski vijenac i četiri svijeće, koje se pale svaku nedjelju, ono što najviše simbolizira advent, kao vremena iščekivanja i budnosti, pripravnosti za dolazak Božića za dolazak Mesije, jesu zornice ili kako to u drugim državama i zemljama se običava nazivati "rorate". To su pučke, omiljene rane mise. Svoj početak imaju još u srednjem vijeku. One simboliziraju budnost kršćana u vremenu priprave za Božić, ali i na Isusov konačni dolazak na kraju vremena. Na zornicama se pjevaju prekrasne hrvatske adventske pjesme, koje često imaju marijansko obilježje. Pjesme izražavaju radost zbog skore proslave Kristova rođenja i potiču na pripravu za ovu veliku svetkovinu. U njima na osobit način dolazi do izražaja štovanje i pobožnost prema Blaženoj Djevici Mariji. (Izvadak iz HKR-ove emisije Snaga križa koju je pripremio Željko Lovrić župnik iz zagrebačke župe Sv. Leopolda Mandića Lubljanka - Voltino)

## AKTUALNOSTI

- Danas je treća nedjelja u mjesecu studenom, nedjelja župnoga Caritasa. Nakon sv. Misa prikupljamo dobrovoljni prilog za župni Caritas! Od srca unaprijed zahvaljujem na vašem daru!
- Nakon hodočašća sv. Josipu u Karlovac u župi je osnovan Molitveni vjenčić prečistog srca Josipova. U vjenčić je uključena 31-na obitelj koja svaki dan moli po rasporedu. Prekrasan je to plod našeg hodočašća.
- Katehetska skupina „ Isusovi prijatelji“ za djecu predškolske dobi do trećeg osnovne ima svoje susrete ima 04. i 18. prosinca u 09.00 sati u Pastoralnom centru.
- Svaki drugi i četvrti petak u mjesecu je vjeronauk za mlade u Pastoralnom centru. Započinjemo ciklus kateheza o Svetoj Misi. U petak 26.11 u 21.00 sati nastavljamo s katehezom o Misi, obrađujemo Službu Riječi.
- Sljedeća nedjelja je I. nedjelja došašća, vrijeme priprave za blagdan Rođenja Gospodinova. Kao i svake godine nakon mise možete nabaviti adventske vjenčiće a nakon mise sljedeće nedjelje biti će i blagoslov vjenčića. Počinju i mise zornice od ponedjeljka do subote u 06.00 sati na župnom zemljištu.
- Svake nedjelje u kapelici u 17.30 sati moli se krunica Krvi Kristove.
- Svi koji žele naviještati Riječ Božju na Misama (čitači) mogu se javiti župniku. Za svaku nedjelju radimo raspored i unaprijed pošaljemo čitanja kako bi se mogli pripremiti za misu.
- Župni ured uređuje od utorka do petka od 17.00 do 18.00 sati. U vremenu došašća župni ured će uređovati utorkom i četvrtkom od 17.00 do 18.00 sati.

## MOLITVA NA KRAJU EUHARISTIJSKOG SLAVLJA 30. OBLJETNICE DANA SJEĆANJA NA ŽRTVU VUKOVARA

“Bože, neizmјerna Ljubavi! Sazdao si čovjeka na svoju sliku. I kad se grijehom od tebe udaljio, nisi mu uskratilo svoga milosrđa već si ga obasipao blagoslovom svoga saveza te naposljetku učinio da svim ljudima u Kristu zasine Put, Istina i Život. Pogledaj na nas, i udijeli nam snagu Duha Svetoga: da istinski prihvaćamo Evanđelje i nepodijeljena srca nasljedujemo put tvoje ljubavi. Ratna su nas stradanja duboko ranila. I kad smo zdvajali, s pouzdanjem smo molili: da nam u vihoru rata ne prestane svijetliti spasenje i tvoja zapovijed Ljubavi. Na svim mjestima gdje smo stradavali, zahvaljujemo ti za milost kršćanskog svjedočenja u našem narodu - za brojna junačka srca malih i velikih, srca pastira i vjernika laika, znanih i neznanih - u kojima nije prevladala mržnja, već je, unatoč kušnjama, u njima pobjeđivala utjeha vjere i snaga tvoje ljubavi. Gospodine, bez prestanka nas nadahnijuj svojom ljubavlju! Jedino ona će nam pokazivati pravi put - kako nam je zahvalno cijeniti žrtvom stečenu slobodu i kako nam je iskrenim opraštanjem čistiti duh; kako nam je pružati ruke na pomirenje i, ištući od tebe mudrost, graditi istinski mir. Po Kristu, Gospodinu našem. Amen.”  
mons. dr. Ivan Šaško pomoćni biskup zagrebački ; Vukovar, Memorijalno groblje, 18.11.2021.